

## 铁道部:车票改签政策对绝大多数旅客没影响

12月1日起,铁道部实施了新修订的《铁路旅客运输规程》和《铁路旅客运输办理细则》。6日,就新规定中退票改签等社会比较关注的问题,铁道部运输局有关负责人介绍,新客规对普通旅客列车车票改签与原规定“办理改晚乘车签证手续最晚不超过开车后2小时”没有实质性改变。新客规关于普通旅客列车改签的规定,主要是为了在运能十分紧张的情况下,遏制票贩子的倒票行为,对其他绝大多数旅客没有影响。 据新华社电

## 江苏、湖北省委主要负责同志职务调整

日前,中共中央决定:罗志军同志任江苏省委副书记,梁保华同志不再担任江苏省委副书记、常委、委员职务。李鸿忠同志任湖北省委副书记,罗清泉同志不再担任湖北省委副书记、常委、委员职务。 据新华社电

## 两案合并陈水扁共被执行17年半刑期

原台湾当局领导人陈水扁因涉入龙潭购地弊案和前台北101董事长陈敏薰买官弊案,上月被分别判处11年和8年徒刑。6日,台湾高等法院作出裁定,两案合并对陈水扁执行17年6个月徒刑。 据新华社电

## 连胜文低调出院,台检方确定枪击案三大侦办方向

中国国民党中央委员连胜文在台湾五大城市“三合一”选举中遭枪击后,已于5日深夜低调出院。经台检方调查,目前确定三大侦办方向,分别为“凶嫌目标针对连胜文”“选举勒索不成,愤而上台开枪误击连胜文”及“林正伟与陈鸿源家族处理土地纠纷的争议”。 据新华社电

## 云南大理一家五口遭灭门,最小死者出生仅38天

6日,云南大理云龙县李子坪自然村的李德明一家5口被发现分别死在家中和屋后山坡上,最小的死者只有38天大。公安部门尚未对5名死者的死因作出定论。事发后,李家的上门女婿周某失踪,村民觉得周某的嫌疑很大,警方目前已将周某列为重大作案嫌疑人。 据12月7日《春城晚报》

速览中国

# 66名中央干部“空降”地方

## 平均年龄46.5岁,年龄最小的41岁,其中19人主政一方

近日,由中组部集中选派到地方交流任职的66名中青年干部陆续到任,其中19人出任市区县和政府部门党委书记或行政首长。

最近两周,广东深圳市、陕西西安市、四川巴中市、上海虹口区、福建厦门市人大常委会会议分别任命:来自国家民委的陈改户为深圳市副市长,来自全国政协办公厅的金学锋为西安市副市长,来自国家能源局的周喜安为巴中市代市长,来自中国证监会的吴清为虹口区代区长,来自中央办公厅的臧杰斌为厦门市副市长。

据新华社报道,这次组织中央和国家机关与省市区中青年干部双向交流任职,是加强和改进年轻干部培养工作的一个重要举措。到地方交流任职人选主要是中央和国家机关中基层工作经历和基层领导工作经历不满两年的正局级干部,而且全部采取正式任职的方式。选派的66名干部分别来自54个中央和国家机关部委,平均年龄46.5岁,年龄最小的41岁,到中西部和东北地区任职的有48名。按照“进一出一、统筹安排”原则,接收交流干部的省市区也将选派厅局级干部到中央和国家机关交流任职。 据12月6日《解放日报》

## “大学生肇事杀害伤者”究竟为什么会发生?

# 药家鑫:也许我心理有点儿扭曲了吧

药家鑫的那双手,纤细、修长,天生是一双弹钢琴的手。

他坐着的时候,常常会不自觉地五指分开,双手摊在桌面上。

没有人知道他握刀捅人的姿势。他的朋友说:“他哪里像拿刀的人。”

死者身上有8刀,致命的一刀在胸前。

药家鑫杀了人。



安静

在做家教的家里,他弹琴之前总会仔细地把手洗干净

药家鑫喜欢安安静静地弹琴。

在罗太太家做了近两年的家教,有时候他一周会在这个家里出现5次。

在做家教的家里,他弹琴之前总会仔细地把手洗干净。“弹琴的时候像融在里面。”学生的家长罗太太说,能看出来,他喜欢音乐。药家鑫不喜欢激烈的曲子,他说,一弹抒情的曲子就觉得悠扬,而激烈的就没了感觉。

他的弹琴风格在大学同学看来,细而干净。2008年他考西安音乐学院的时候,弹的是《水的嬉戏》,熟练、规范。

在罗太太眼里,他就是一个白白净净的孩子。

大学里,同学对他的印象多是:普通、羞涩。

“平淡得让我想不起来。”西安音乐学院08钢琴系的李娜(化名)说。同学们都叫他鑫鑫。他专业课不错,第一学年的时候拿到了二等奖学金。

因为走读,他和班里的同学并不太熟悉。出事后,老师回忆起他来,没有特别的印象。但他们都记得他笑起来的样子。眼睛眯眯的,爱脸红。

今年大三了,他辞掉了家教,想多一点时间练琴。他对罗太太说,想要考研,有更好的深造机会。他想去上海、北京。

暗涌

他曾对朋友感叹,“也许我心理有点扭曲了”

家里,只有药家鑫一个孩子。

邻居的眼中,药家鑫文气,不是一个“油痞”,是家里的乖孩子。

他父亲原来在西安华山机械厂工作,后来下海经商。母亲也是厂子里的工人,退休主要精力都在照顾他。

楼下的邻居张定亮说,药家和邻居的关系相处得都不错,但也不会交往太深,家境算是殷实。

在药家鑫的朋友吴强(化名)看来,药家鑫和父亲的关系其实一直紧张。

“他常常会在背后骂父亲。”吴强说,药家鑫的父亲小时候对他太过严格。父亲打他,还曾经把他关在地下室,黑而且冷。

另外一位朋友李令(化名)曾经在药家鑫家下面的垃圾桶中发现一堆被掰成两半的游戏碟片。药家鑫从来不敢自己在家玩游戏。

父子矛盾的焦点在于,父亲不能接受药家鑫对情感的态度。药家鑫的父亲弹古筝、练书法,是一个很传统的人。

吴强说,药家鑫最无法接受的是父亲的讽刺。他的父亲曾经对药家鑫说,“你那么丑,没有人会喜欢你”。

他爱美,想到要整容。

高考他考得很好,姥爷奖励了他一万块钱。吴强说,药家鑫拿出一半钱做脸部美容,一半买了手机。“我想把家里的钱都花光。”药家鑫甚至有时候会对吴强抱怨,恨死了自己的父母。

这样的药家鑫,躲在乖巧、成绩好的药家鑫后面,很多人看不到。

他对吴强感叹:“也许我心理有点扭曲了吧。”

爆发

“我把刀扔在副驾驶的位置,不敢看”

他的爆发让所有人都吃惊。

“好像突然间所有的路灯都灭了。我把刀扔在副驾驶的位置,不敢看。”

药家鑫被抓之后,陕西电视台的记者官茜见到了他。这是他和官茜说起杀人之后上车的瞬间。

药家鑫接受采访时说,他之所以选择这种方式,是怕农村人难缠。

后面还跟着一句,电视上没有播出来,“我害怕她没完没了地缠着我的父母和家人”。

他说话的时候整个声音都颤抖着。他还说,自己后悔。

困惑

记者曾经问过他,你为什么会带刀?他闭口不答

10月23日,母亲带他到公安局,他承认了自己杀人的事实。

罗太太不相信药家鑫会随身带刀。每次药家鑫去她家,都背一个书包,里面干干净净地放着水杯、琴谱和一个iTouch。

有记者曾经问过他,你为什么会带刀?药家鑫闭口不答。

药家鑫从幼儿园开始学琴。他爱好音乐,也曾经是家里所有的希望。

现在,他在看守所等待着判决。

据12月6日《新京报》